

Oblast : **Občanské soudní řízení**

Podoblast : **Řízení v prvním stupni (sporná řízení)**

Dobrý den,
prosím Vás o konzultování dotazu naší klientky:

Klientka bydlela se svojí rodinou u svých rodičů v podnájmu. Neplatila však elektřinu, která byla napsaná na tatínka. Nyní přišel na jméno tatínka platební rozkaz a předvolání k soudu (viz příloha). Klientka to tatínkovi neřekla, je to starý člověk. Ptá se, **zda se musí tatínek dostavit k soudu nebo to lze zařídit nějak jinak?** Šlo např. poslat k soudu právního zástupce? Dále by klientku zajímalo, pokud by si žádala o přidělení bezplatného právníka a nebyl by jí do nařízeného jednání přidělen, šlo by jednání odročit? Jak v tomto případě prakticky postupovat?

Děkuji Vám za odpověď.

S přáním hezkého dne
Kateřina Kosmáková, OP Třebíč

Odesláno : po 23.1.2012 8:22

Vážená paní Kosmáková,

Průběh a náležitosti ústního jednání před soudem je upraveno v občanském soudním řádu v části I., hlavě III. a IV. a v části III. hlavě I.

Z ustanovení zákona vyplývá, že účastník řízení - v tomto případě žalovaný – se může dát zastupovat při jednání soudu zástupcem, ale pokud bude soud požadovat, aby žalovaný vykonal něco osobně – např. výslech – tak při tomto úkonu nemůže být zastoupen a musí ho provést sám.

Bezplatné právní zastoupení je v současné době v Česku řešeno velmi okrajově a nedostatečně. Ve snaze zpřístupnit nezbytnou právní pomoc i sociálně slabším vrstvám obyvatelstva, organizuje Česká advokátní komora (ČAK) bezplatné poradny při některých regionálních střediscích ČAK. V bezplatné právní poradně ČAK nijak neověřují nemajetnost žadatele.

Jedná se o krátké informativní právní porady zpravidla v rozsahu 15-20 minut poskytované advokáty k základní orientaci v právním problému, s nímž se na tuto poradnu žadatel obrátí. Účastník řízení si musí svůj problém předem dobře připravit, protože advokát se mu může věnovat pouze omezenou dobu. V rámci bezplatných poraden ČAK advokáti poskytnou obecnou právní radu, advokáti neseписují právní dokumenty nebo podání, ani nepřebírají zastoupení. Bezplatné právní porady jsou poskytovány pouze osobně. Bezplatné právní poradny poskytnou bezplatnou poradnu v jakékoliv právní oblasti, nejsou však určeny pro podnikatele.

K návštěvě bezplatné poradny ČAK je někdy třeba se předem telefonicky objednat v regionálním středisku ČAK a bez předchozího objednání nebude právní rada poskytnuta. Na [stránkách ČAK](#) lze najít informace o tom, kde sídlí bezplatné právní poradny ČAK v jednotlivých regionech, ve kterých dnech a časech poradny fungují, zda je třeba se předem objednat a jak to udělat.

Vaše klientka má patrně na mysli – co se týče bezplatné právní pomoci – ustanovení § 30 o. s. ř. Ten stanoví m. j. , že účastníku, u něhož jsou předpoklady, aby byl soudem osvobozen od soudních poplatků ([§ 138](#)), předseda senátu ustanoví na jeho žádost zástupce, jestliže je to **nezbytně** třeba k ochraně jeho zájmů.

Obávám se však, že podle obsahu konzultované problematiky nebude Vaše klientka splňovat zákonné podmínky pro přidělení bezplatného právního zastoupení soudem.

Vyrozuměl jsem, že dluh žalovaného otce způsobila Vaše klientka. Pak by bylo na místě, aby dluh zaplatila ona a požádala žalobce o splátkový kalendář a ten aby žalobu stáhl. Bylo by to asi nejlevnější, ubyly by soudní poplatky a starý pán by nebyl obtěžován ve věci, kterou nezpůsobil. Také by mě zajímalo, zda ústní projednání před soudem bylo nařízeno proto, že byl podán odpor do platebního rozkazu anebo proto, že platební rozkaz nemohl být doručen.

Podle přílohy k Vašemu dotazu se jedná o předvolání žalovaného k ústnímu jednání. Tedy stejně se to dozví a bude muset alespoň učinit výpověď před soudem. Takže se klientce nepodaří před panem otcem věc utajit.

Vážená paní Kosmáková, přeji příjemný den

S úctou

JUDr. Karel Jareš
pávník Asociace OP

Odesláno : po 23.1.2012 11:11